2"% 10 Correction du DS n° 3

du samedi 23 novembre 2013

Question de cours :

2 pts

e On dit que a est un antécédent de b par la fonction f lorsque f(a)=b (0,5 pt)
e On dit que f'est décroissante sur un intervalle I lorsque pour tous réels

aetbdeltelsquea<b,ona: f(a)>f(b). (I pt)

e On dit que f'admet un minimum sur I lorsqu’il existe un réel a de I tel que pour tout

réelxdel,ona: f(x)=f(a). (0,5pt)
Exercice 1 3.9 pts
3x+2
F(x) =2 sur J-oo 4 U Jdsoo] .
x_
2 1 1
1 . f(0)=3><0+2=—=——;t— donc M ¢ ©
0-4 -4 272
3x15+2 47
o £(15)=203%2 AT 4 07 doneNew (2,25 pt)
15-4 11
° f(gj: I = 11:—3 ﬁ:__ donc Pe @
—_4
3 3
3x+2
2. On résout l'équation : £ (x) =10 clest a dire — 1 =10
x_
3x+2:10(x—4) avec x #4
3x+2=10x-40
o4
42 ="Tx d'oux=7 d'ou
@ admet un seul point d’ordonnée 10, son abscisse est 6. (7,25 pt)
Exercice 2 3 pts

Au_l. et 3. : La courbe représente une fonction car tous les points ont des abscisses

différentes. (7,5 pt)

Au 2. et 4. : La courbe ne représente pas une fonction car il y a plusieurs points avec la

méme abscisse. (/1,5 pt)

Exercice 3 4 pts
a) Avec X=-5.
A=-5+1=—4
B=(-4)"=16

Y =16—(-5)"=16-25=-9

En sortie : on obtient Y=-9. (1,5 p1)

b) Y=(X+1V - X*=X*+2X+1-X>=2X+1
Cet algorithme décrit la fonction : X +—>2X+1.

(1,5 py
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c)
Y =15 correspond a 2X +1=15
(1py

soit X=7

Exercice 4 4.5 pts
a) La fonction f'est croissante sur [-2;3] et sur [4;5].

La fonction fest décroissante sur [-3;—2] et sur [3;4]. (7 p?)

-3 -2 3 4 5
0 4 2
) \ / \ /
) 1 (1 py

¢) La fonction f'admet un minimum de -2 sur [-3;5] atteint en x = -2.
;5] atteintenx=0. (1,5 pt)
3]

La fonction f'admet un minimum de -1 sur [0
0

La fonction f'admet un minimum de -1 sur [ ;3| atteint en x =0.

d) La fonction f'admet un maximum de 4 sur [-3;5] atteint en x = 3.
La fonction f'admet un maximum de 2 sur [4;5] atteintenx=5. (1 pt)

Exercice 5 3 pts

f(x)z—ix2+x+3 sur R.

1. a) D’apres la calculatrice, le point le plus haut de la courbe a pour coordonnées (2 ; 4)

f'semble admettre un maximum pour . (0,5py)

1
b) M=f(2)=—z><22+2+3:—1+5:
Pour tout réel x,
1 1 1
4—f(x)=4—[——x2+x+3)=4+—x2—x—3=—x2—x+l
4 4 4

1Y 1 1 ’
4—f(x)=(5xj —2><5x><1+12:(5x—1j .

Un carré est toujours positif donc 4 — f(x) >0
Pour tout réel x, 4 > f(x) . fadmet un maximum de 4 atteint en x = 2. (1,75 pt)

2. D’aprés la calculatrice, la courbe semble couper (Ox) en -2 et 6. (0,75 pt)
0 semble avoir deux antécédents par f qui sont — 2 et 6.
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